

青衣屯門2147公屋單位提早落成 最快下月入伙

【大公報訊】記者戴靜文報導：行政長官於2022年施政報告提出落實「公屋提前上樓計劃」，房屋局局長何永賢昨日表示，首批2147個位於青衣長青邨、屯門業旺邨的公屋單位，已於今年第一季完成工程，較原預計完工日期提早長達9個月，最快下月可開始入伙。何永賢說，估計受惠市民涉及可節省合共4900多萬元租金，意義重大。

較預期提早9個月

2022年施政報告提出以分階段建屋方式，加快落成部分公屋單位，於2023/24年開始的5年，有約12000個單位可讓市民提早約3至18個月上樓。房屋署去年8月表示，已確定14000個公屋單位可分階段提早落成，當中12000個會在2023/

24至2027/28年度落成，其中包括長青邨與業旺邨單位。

何永賢昨日在社交專頁表示，房署人員一直抓緊落實施政報告目標，首批2147個單位，已於今年第一季完成工程，待驗樓和發出「入伙紙」後，便可安排交鎖匙給已配樓的居民入伙。

她於過去一星期分別到長青邨、業旺邨視察。長青邨項目位於山坡上，提供1400個住宅單位，何永賢說，整個項目需依山而建，第一、二期地盤內，山坡

面積分別佔50%及80%，部分的山坡坡度多達60度，地勢高低起伏，難度可想而知，但團隊爭取分階段提早落成單

位。這些公屋單位將於5月開始入伙，較原預期完工日期早了9個月。

至於業旺邨項目，何永賢說，其中



何永賢（左二）近日分別到青衣長青邨及屯門業旺邨參觀「公屋提前上樓計劃」單位。

一座能做到「提前上樓」，提供近700個單位。團隊以早得一日得一日的態度，調動規劃垃圾處理、汽車出入、消防檢測的安排等等，最終提早了5個月落成。她讚揚這項項目不但提速，房署人員在設計上用心，例如在緩跑徑加上有社區參與、以屯門風景為主題的馬賽克圖畫，讓市民跑步時也能欣賞這些藝術。

何永賢說，過去探訪劏房戶時，見過雙老家庭住在6呎乘6呎的蝸居內，也見過單親媽媽帶著女兒住在劏房，非常缺乏安全感。她認為，「能早日搬上公屋，這些市民就能早日改善生活，同事提速、提效的工作，肩負一個個家庭的安居。」

受惠市民共省逾4900萬租金

她表示，劏房居民搬上公屋，每月租金可節省約3000元，2147個單位提早5至9個月落成，粗略計算可以讓受惠市民合共節省4900多萬元的租金。她說，「這些資源放回基層市民的口袋，讓他們用於投放在子女教育也好，用於醫療用途改善自己的健康也好，都有更大的意義。」

兒童流感求診趨升 兒科病房近飽和

防護中心籲家長盡快為子女接種疫苗

本港流感持續升溫，今個流感季節至今錄得起碼20宗兒童流感相關的嚴重併發症個案，當中兩人死亡。醫院管理局表示，公立醫院急症醫院內科病房爆滿，住院病床使用率持續高達107%，兒科病房接近飽和，兒科住院病床使用率高達94%，多數是上呼吸道感染個案。

該20宗兒童流感嚴重個案中，75%病童沒接種今季流感疫苗。不過，近日感染甲型H1N1流感後不治的6歲女童，有接種疫苗。衛生防護中心表示，兒童感染流感後死亡，可能涉及未知的基因及遺傳因素，呼籲家長應盡快為子女接種流感疫苗，避免出現重症及併發症。

大公報記者 王亞毛



近期兒童因流感求診的個案有明顯上升趨勢，衛生防護中心呼籲家長應盡快為子女接種流感疫苗，避免出現重症及併發症。

該名6歲女童是本港今年第二宗兒童流感死亡個案，4月19日發燒，先後被送往仁安醫院、威爾斯親王醫院、兒童醫院治療，衛生防護中心前日公布她已經死亡。資料顯示，她過往健康良好，有接種本季流感疫苗。而4月18日不治、第一宗死亡個案的8歲女童，沒有接種流感疫苗。

未打針染流感死亡風險高幾倍

對於這兩名死亡兒童當中，一人沒接種疫苗，另一人雖然有接種疫苗，但仍然病情惡化，衛生防護中心傳染病處高級醫生黃凱基表示，任何疫苗都不能提供百分百保護，亦不可降至零風險，而且每人的情況不同，可能涉及未知的

基因及遺傳因素。他強調，若不接種疫苗，感染後患重症或死亡的風險會高出幾倍，該20宗兒童流感重症個案，15人即75%沒接種疫苗。

9歲以下打兩針才有較強保護

香港大學兒童及青少年科名譽臨床副教授關日華昨日接受《大公報》記者訪問表示，若涉及基因或遺傳因素，可能更容易發燒，或自身有新陳代謝疾病以及免疫系統疾病等，醫生在日常檢查很難發現問題。關日華又稱，9歲以下的兒童可能免疫系統較弱，通常要接種2針疫苗，才會形成較強保護，即免疫系統通過病原體後，才能反應更快地對抗下一次病毒侵襲。

流感疫苗接種率需達70%，才能建立免疫屏障。衛生防護中心數據顯示，18歲以下兒童的流感疫苗整體覆蓋率現時只有52.5%。關日華稱，當中6個月至6歲兒童的接種率只有47.5%，6至12歲的有67.7%，12至18歲的則只有40.7%。

關日華說，不少家長對流感疫苗的可接受度較低，可能因接收到錯誤信息，以為接種後會有副作用。五一黃金周將至，人與人接觸機會增多，兒童可能更易感染病毒，呼籲家長盡快帶子女接種疫苗，加強免疫系統抵抗力。

醫管局兒科統籌委員會主席李國彪表示，過去一兩星期，公立醫院接獲兒童因流感求診的個案，有明顯上升趨

勢，大部分是上呼吸道感染。流感可導致肺炎，甚至腦炎、心肌炎等嚴重併發症，院方會處方特敏福。雖然流感患者大多可自行康復，但病情也可急速變壞，間歇出現兒童嚴重甚至死亡。

醫管局回覆《大公報》查詢表示，4月16至22日期間，急症室首次求診平均每日有5758人次，經急症室入內科病房每日有1037人次，急症醫院兒科住院病床使用率已達94%。

另外，衛生防護中心昨日公布，新增兩宗兒童確診新冠嚴重個案，一名健康良好的6個月大男嬰，併發敗血性休克；另一名健康良好的5歲女童，併發持續腦癱狀態。兩病入均未接種新冠疫苗，潛伏期內沒外遊，現時情況穩定。

數看最新流感

流感病毒	
甲型 (H1) 流感:	83%
甲型 (H3) 流感:	11%
乙型流感:	7%
季節性流感病毒陽性比例:	9.76% (一周前: 8.77%)
其他呼吸道病原體	
鼻病毒/腸病毒:	22%
腺病毒:	8.6%
兒童肺炎支原體感染的樣本陽性比率:	8% (兩個月前: 5%)
呼吸道合胞病毒:	6.7%
人類偏肺病毒:	5.5%
副流感病毒:	3.5%

註：截至4月20日監測數據

兒童流感嚴重及死亡個案 (截至4月24日)

0-5歲:	9宗
6-11歲:	9宗 (2人死亡)
12-17歲:	2宗

資料來源：衛生防護中心

「機場東涌專道」刊憲 工程明年起動

【大公報訊】記者華英明報導：特區政府昨日就興建「機場東涌專道」刊憲，建議進行道路工程連接東涌、航天城和港珠澳大橋香港口岸，預料工程2025年起施工，最快2028年完成。

根據去年機管局向離島區議會提交文件，建議興建「機場東涌專道」，全長約3.8公里，將「航天走廊」的自動駕駛運輸系統伸延至東涌市中心，建立完整的交通接駁系統，方便旅客前往港鐵東涌站。

專道走線，由地面道路、海上高架橋和陸上高架橋組成，高架路由東涌站開始，沿北大嶼山公路西邊興建，橫跨東涌海濱路和海濱長廊。機管局建議，機場島的部分

路段，利用及擴闊機場島東岸現有的沿海維修道路，並在將來發展區附近設置中途站。

至於連接東涌的路段，則引入自動駕駛運輸系統，預計由航天城至人工島車程約兩至三分鐘，人工島或航天城至東涌市中心車程，則約八至十分鐘。

施工期間，部分現有海濱需用作臨時工地，以支援興建跨海路段，局方將要求承建商，在工程期間維持行人通道，所有受影響設施亦會在工程完成後進行重置。局方已就項目進行環評，預料實施建議的緩解措施後，工程將符合現行法例要求，環保署已於去年批准該環評報告。

工聯會捐50萬 支援廣東暴雨受災同胞

【大公報訊】近日，廣東省北部的韶關、英德等地遭遇強降雨，暴雨導致洪水氾濫，造成大量房屋倒塌和損毀，災情同樣嚴峻。工聯會會長吳秋北昨日將50萬元善款支票遞交給中聯辦轉交廣東省總工會作為賑災之用（其中30萬元支援韶關災區、20萬元支援英德災區），由中聯辦副主任何靖、社工部部長羅建君代表接收。吳秋北表示，希望能盡一點微薄心意，幫助災民渡過難關。工聯會將持續密切留意洪災災區的情況，適時為災民提供支援和協助，再次呼籲社會各界祝願受災同胞一切平安！



工聯會捐款50萬元支援廣東北部暴雨受災同胞。



▲香港荃灣北僑福利會日前舉行六十四周年誌慶暨第三十五屆理事就職典禮及會員敬老聯歡大會。

荃灣北僑福利會換屆 增凝聚力推展公益

【大公報訊】香港荃灣北僑福利會日前舉行六十四周年誌慶暨第三十五屆理事就職典禮及會員敬老聯歡大會。香港社會各界友好團體代表、地區人士、北僑福利會會員共約550人參加活動，現場氣氛熱烈。江蘇省海外聯誼會向該會致賀信。

北僑福利會會長曹元石致辭表示，香港正處在由治及興的新起點，該會將與時俱進，繼續做好各項會務工作，致力成為會員們溫馨的家園。未來，該會將積極爭取資源，從細節入手關心關愛會員，增強凝聚力；聯合地區以及友好社團，共

同開展公益慈善活動；積極發展新會員，特別是年輕會員；以及適時組織兩地交流活動，讓會員了解國家變化與發展。

會上，曹元石與該會理事長秦偉忠、監事長陳誠偉向70歲以上長者會員贈送利是，對各位會員對福利會的支持表示感謝。

登革熱本地患者 工作地點鄰近工地

【大公報訊】本港過去一周新增三宗登革熱個案，包括一名本地感染的28歲男子。衛生防護中心昨日回覆《大公報》查詢表示，昨日聯同食環署人員，到他工作的銅鑼灣聖保祿醫院視察，發現有一個正在施工的建築地盤，中心已建議必須加強防蚊措施。

登革熱可透過白紋伊蚊傳播，食環署的誘蚊器指數顯示，聖保祿醫院所在的灣仔跑馬地區，上月份的第一階段誘蚊器指數是5.3%，屬於黃色第二級別，代表白紋伊蚊分布頗為廣泛。

該名患者住在小西灣富怡花園，衛生防護中心昨日表示，已聯絡該屋苑近200戶共

逾520名住客，沒有人表示出現登革熱病徵。中心將聯同食環署人員於今日上午十時半，於小西灣社區會堂舉辦健康講座，同場會為出現病徵的當區人士，進行免費登革熱抗體檢測。中心提醒曾到富怡花園並出現登革熱病徵的人，致電熱線（2125 2371），安排化驗調查或轉介作適當跟進。

衛生防護中心表示，在4月19日至25日期間，另有兩宗外地傳入個案，其中一名病人曾到馬來西亞，另一人曾到印尼。本港今年截至前日，共錄得20宗登革熱個案，包括19宗外地傳入、1宗本地感染個案。去年全年錄得62宗外地傳入個案。